作

建

设

受



第12226期 本期四版 国内统一连续出版物号 CN 14-0047

2021年11月27日星期六 农历辛丑年十月廿三

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

## 青年"连心桥" 唤醒心灵深处的坚强和自信

通讯员 刘月军



"老师,这是我画的星辰与大海""老师,这是我 最喜欢的颜色,您能帮我分析分析吗?"……

这是不锈冷轧厂青年"连心桥"心理沙龙活动 中的一个场景。为帮助解决新入职青年员工各种 心理和行为问题,以探索和实践通过员工心理辅导 来提高工作绩效的途径。

工作中,我们经常会遇到青年职工因为家庭 的原因,导致上班时热情不高,工作时总是心不 在焉,容易产生安全问题、产品质量等问题。也 有一些特殊岗位工种职工,工作负荷重、心理压力 大。同样,新入厂的95后、甚至00后大学生普遍 存在情绪不稳定、思想波动比较大等诸如此类的 问题。近日,不锈冷轧厂团委邀请公司EAP内训 师张培俊老师,针对一些典型的情绪问题,为新 人职职工开展专题心理辅导。张老师通过一种特 殊的"曼陀罗绘画"的方式,唤醒每个人心灵深处 的坚强和自信。并在现场进行了一对一的分析和

自不锈冷轧厂青年"连心桥"工作开展以 来,厂团委在关爱青年员工心理健康、缓解工作 压力、建设职工心理资本、增强爱岗敬业等方面 进行了一些有益探索和实践,先后聘请了各类 心理内训师来作专题讲解,很多职工都反映受 益匪浅。

本报讯(通讯员王兴)近日,太原 市卫健委对太钢总医院(山医大六院) 2019年度创建的12个"名医工作室" 进行了检查、督导,对太钢总医院(山 医大六院)"名医工作室"领衔人在发 挥技术引领、带动医院专科、专病建设 和医学学术整体发展方面取得的实 效,尤其是新技术开展方面给予了充 分肯定和高度评价。

2019年,太钢总医院(山医大六院) 成功创建12个名医工作室及1个中医 名医工作室,2020年又成功创建13个

市卫健委检查督导组对本次检查 情况进行了点评和总结,并提出了改 进意见和建议,希望太钢总医院(山医 大六院)借助名医工作室领衔人,努力 把名医工作室建成开展医疗领域学科 创新性研究的发展平台和后备人才的

太钢总医院(山医大六院)负责人 表示,成立名医工作室是该院抢抓人 才兴院战略机遇,加大人才引进力度, 建设优质人才梯队,培养更多医学顶 尖人才的重要举措之一。今后将持续 提升名医工作室专家的管理水平,凝 练经验,深耕专业,完善人才培养管理 制度,让事业激励人才,让人才成就事 业,助推医院发展,造福广大患者。

## 太钢总医院(山医大六院) 开通跨省医保异地结算

本报讯(通讯员 薛富强) 近日,太钢总医院(山医大六 院)通过省人社厅审核批准,成为跨省医保定点医院。可跨 省结算北京、天津、河北、上海、江苏、浙江、安徽、重庆、内蒙 古、辽宁、吉林、黑龙江、福建、江西、山东、湖北、广西、海南、 陕西、宁夏、青海、新疆、云南以及四川、贵州、西藏的部分 统筹地区32省、直辖市异地转诊人员、异地退休安置人 员、异地长期居住人员和常驻山西的异地工作人员就诊 时住院、门诊费用。参保人员只需支付个人负担的医疗 费用,医保负担的部分由医保中心与医院直接结算。

跨省就医流程简单,结算方便,但需要参保人员先 "备案",审批后就医时还一定要带上医保卡,它是异地 就医身份识别和直接结算的唯一凭证。

## 风雨中的那个太钢人

-记太钢尖山铁矿职工、太原绿舟救援队队员刘虓

本报记者 孙敬

本报讯(诵讯员陈亚王喜平)近日, 经过赵庄物业项目部与太原市天然气公 司迎新街分公司及有关单位的多方沟通 协调,赵庄程北小区原太钢设计院住宅楼 的职工住户用上安全环保的天然气。

赵庄程北小区原太钢设计院住宅楼 因多种原因,自建成以来一直没有通上天 然气。多年来,这栋住宅楼5个单元的66 户居民烧水做饭只能用煤气罐或电磁灶, 不仅给职工生活带来不便而且还存在消 防安全隐患。赵庄物业项目部坚持从职 工住户的安全、利益出发,力行为职工住 户办实事解难题,把办实事解难题作为 "我为群众办实事"的具体体现和实际行 动。该项目部不等不靠、主动担当,多次 向市天然气公司及有关单位反映,积极与 天然气公司迎新街分公司沟通协调,达成 共识。66户居民已用上天然气。

在实施过程中,首先在小区张贴告 示、微信群宣讲、入户走访、电话提示等多 种形式,耐心为职工住户答疑解惑,及时 通报送气工作进展。其次通过选派专业 人员现场勘察规划、天然气管道铺设和设 施打压调试。第三欢迎职工住户对天然 气管道铺设、安装进行监督。

"10月10日,21时20分到达新 绛县,吃了一点方便面,投入接受转 运救援物资,一直到凌晨五点,稍作 休息,继续投入发放救援物资行列。 10月11日中午,接到通知绿舟救援 队分两组转移阵地,一组前往襄汾 县,一组前往洪洞县,我被分到洪洞 县一组,抵达洪洞县后与民政局对 接,接受转运救援物资……

写下这段话的人叫刘虓,是太 钢尖山铁矿职工、太原绿舟救援队 员、山西省注册志愿者。10月初的 那场连绵不绝的大雨,把山西送上 了热搜,也为山西的百姓带来了磨 难。水患中急需救援的百姓看到了 身着黄色救援服的绿舟应急救援队 员的身影,刘虓就是这群忙碌奔波

的身影中的一员。

2015年,一个偶然的机会,一向 热心公益的刘虓加入了绿舟应急救 援队。从那之后,工作之余刘虓把 自己满腔热情都投入到救援工作 中。2016年7月19日,太原几十年 不遇的暴雨导致多个社区受困,刘 虓毫不犹豫地冒雨参加到救援之 中。由于社区地势低洼,有很长一段 积水较深,污水已经漫至腰部。经过 九个小时泡在污水中的奋力救援,他 和十几名救援队伙伴一共救出被困 老人三十三人,儿童二十八人。

2018年,山西省第十五届运动 会需要志愿者,刘虓随太原绿舟救 援队参加了红灯笼体育场的应急救 援志愿工作。他认真负责、沉着冷

静,因而临危受命担任了运动会开 幕式红灯笼体育场北区应急救援组 组长。为保证山西省第十五届运动 会开幕式现场北区不发生任何踩踏 等事故,在几次彩排中,他都会仔细 勘察所负责区域的所有楼梯、过道、 栅栏,不放过每一个隐患角落,以便 及时发现问题,及时处理整改。开 幕式当天,他放弃了观看开幕式精彩 的文艺表演,四处认真检查。此次, 他共计志愿服务时长121个小时。

2019年8月,刘虓再次受邀参 加二青会太原机场志愿者服务,负 责运动员进出港通道的应急救援志 愿工作。他带领他的队友前后奔忙 96小时,为他的志愿服务再添上了 浓墨重彩的一笔。 (下转第四版)